

安全就是幸福

安全,普普通通的两个字,简简单单的一个词。却包含了多少丰富的内涵,承载了亲人多少深厚的情感。

幸福、平安,这是我们每个家庭永远的渴望,更是每一个矿井不懈的追求。作为煤矿工人来说,安全就是最大的幸福,因为只确保每一位矿工的人身安全,才能保证家庭、企业的安全,所以,职工出入平安是我们亲人共同的期盼和你我共同的追求。

记得小时候放学回到家中,父亲经常这个时候都还没下班,于是便喜欢和小伙伴一起跑到井口边上等父亲下班。铃声一响,一辆黑色的矿车拉上来一大堆人,他们从那口黝黑黝黑的矿井中走出来时,全身上下除了眼睛没有一处不是黑呼呼的,所以根本认不出谁是谁,这时,总有很多叔叔在我脸上抹上一块煤灰,以此取笑我,而父亲一见到我,就会对守在矿井边等待的我露出洁白的牙齿微笑。于是我在黑呼呼的人群中,认出了父亲,向他跑去,心中的喜悦和幸福无法用言语表达,那时候的我对父亲的工作没有更多的认识和了解,只从母亲口中得知矿工很危险……

矿工生活总是有莫名的恐惧,以至于很多年后我读到《平凡的世界》时,十分佩服孙少安去做矿工的那份勇气,也深深懂得他师傅的故事每天都发生在我们身边。因为事故,总是与煤矿生产相伴相随。在我记忆中,有太多这种恐怖的故事了,瓦斯爆炸、塌方、冒顶,这些都是我们熟悉的词语。

表哥刚结婚两年,一直在煤矿工作,恩爱的小两口有一个不到一岁的宝宝,一家三口原本过着平凡而又幸福的生活,可是,突然的一个噩耗将这美好的画面打破,表哥在圭山煤矿红旗井因底板下沉被埋在了矿井里。足足经过96小时才找到了表

哥,这时才知道,原来因地质勘察不明,并多层施工开采,造成底板下沉,酿成了悲剧。而这时的表哥,双眼紧闭着,不再睁开,鲜活的生命不再呼吸,曾经欢乐的笑声再也不会响起,他永远的离开了我们,丢下的却是他白发鬓鬓的父母、相濡以沫的妻子和不到一岁的孩子……

每一次事故警笛,都揪人心弦,每一次惨痛的故事,都给亲人心头留下永久的痛,安全生产牵动人心,安全生产也是社会发展永恒的主题。人们常说,生命如花,在阳光雨露的培育下总是那么璀璨、鲜艳。然而,生命总是那么脆弱。

安全生产,从我做起。作为一名宣传工作者,一支劲笔,浓缩万象,关注热点,也心系职工安康。每当我看到新闻中那些关于煤矿安全事故通报时,我倍感阵痛。正是因为人们的不重视,对基本安全常识的忽视,导致了许许多多不该发生的悲剧。我深深地知道:安全与个人、与家庭、与企业更有着千丝万缕的联系,正因如此,作为宣传人员,我们要不断加大宣传力度,充分利用好宣传媒体这个阵地,让那些在生产一线的工人们,无论文化层次高低,都能牢牢掌握最基本、最基础的安全防护常识。安全事故的发生关系到每一位工作人员的自身安全,加大安全宣传力度,保障职工安全,是我们宣传工作者义不容辞的责任和义务。

对我来说,煤矿宣传工作是一项充满青春活力、值得我一生追求的事业。我希望用自己的镜头记录和传播着安全的重要性,用笔尖勾勒出矿工们美好的明天。安全,我想就是从我们身边的每一件小事开始,从学习,到赋予实际行动,再到面对和担当,这也是一种勇气与担当……

作者单位 水峪煤业宣传部提供



烽火岁月

张亮

肖芳城老人,工程公司建国前老党员,现年91岁,辽宁北票县人,1947年参军入伍,1948年入党,在部队中先后当过独立旅战士、野战军19兵团65军583团战士、通信班长、连副政治指导员,先后参加了“辽沈战役”、“平津战役”、西北剿匪、解放太原战役,并于1950年随军参加“抗美援朝”,立三等功两次。他在战场上冲锋陷阵,浴血奋战,奋勇杀敌,流过血,负过伤,是一名忠于党忠于人民的老战士。

我们慕名来到肖芳城老人的家中。尽管年过九旬,他依然思路清晰,表达能力很强。于是在老人的叙述中,我们也一起穿越,回到了硝烟弥漫的战场上。

在抗美援朝期间,肖芳城在65军583团3营9连担任通信班长。通信员任务就是传达上级领导指示,把命令、指示快速、及时地传递到指定部队中。因为时间就是生命,稍有差池,就会带来信息沟通不畅,给部队带来不必要的伤亡。

在部队入朝的第三天,肖芳城就碰到了至今令他记忆犹新的战役——“佛国山战役”。佛国山在议政府以北约十五华里,左侧与汉城元山铁路、平壤公路紧紧相连,右侧是通往杨州的公路。虽然貌不惊人,军事地位却十分重要。守在这山上的就是肖芳城所在的部队,美国侵略军骑兵第一师一部向佛国山阵地猛犯,妄想用飞机大炮拔去这颗直插议政府的楔子。战争打响后,敌人的炮火密集倾泻,山头的树木都被连根拔起,树枝、树干都散落在山的各个角落。九连在前方,支撑不住敌人的火力,请求支援。肖芳城接到营长命令:九连在前面打,七连八连在后面支援策应。他和四个通信员一起下山去通知七连和八连。刚刚下了山坡,一波炮弹就打过来,大家都急忙蹲下。等回

过神来发现,身边的两个通信员已经牺牲了,后边还有两个通信员年龄都不大,看到此情景,都大声喊叫:“班长,不能走了,快隐蔽起来。”可这种情况咋能耽误时间,时间就是生命,九连的战士如果没有策应,很可能全军覆没。他便对他们说:“赶紧躲在石头后面。”他自己却冒着炮火,把命令及时传达给七连和八连。回到总部后,看到七连和八连的及时支援策应,营长激动地对他说,这次给你立大功。

除了3营9连外,还有其他三个营也在前线与敌人殊死拼搏。由于敌人的火力压制和如雨点般的炮弹倾泻,在前线的四个营的人员损失都非常大,可没有接到指示命令,营长们最后决定派肖芳城前去583团总部请示。肖芳城冒着炮火来到团总部,团长见了肖芳城问道:团部的通信员去你们连了么?“没有啊”肖芳城回答。“那电话员呢”“也没有啊”肖芳城说。团长顿时两眼通红,双手紧紧握住肖芳城的手说:“团部派去传达命令的两个小年青估计牺牲了,你务必要把指示传达回去啊”。肖芳城接到命令后,及时把指示传达给了各营部,及时回撤了部队。部队在稍作短暂休整后,又冲向了前线。

作者单位 工程公司

组诗

史秀凤

战疫

一声令下,
出战! 出战! 出战!
四面响应,八方驰援,
万人逆行上!

一呼百应,
我来! 我来! 我来!
火神山,雷神山,钟南山,
山山震汉妖!

一唱雄鸡,
中国速度,中国制度,
全民动员、全民自律,谁能堪比肩?
祖国最安全!!!

义无反顾

你顾不上儿女情长,
却舍得上老下少牵肠,
我看不见你的脸庞,
我却能看出你的向往。

护目镜下你焦灼的目光,
白手套里你精确的操忙,
不耻最后,驰而不息,
恪尽职守庇护着生命的存亡!

我虽不知你是哪位,
我却知道你的站位,
白色战袍是你心灵的绽放,
匆匆身影是你担当的奉上。

一方有难,八方驰帮,
新冠无情,爱在方舱,
“80后”率先冲,90后紧跟上,
小菌你何处藏?!

凯旋

白衣执甲,英雄归来,
出征时还是冬日,归来时已是花期。
龙城一省援三邑,
仙桃、天门、潜江市,
领导率先,一句“党员跟我上”,
言之凿凿,掷地有声,
国有难,召必至,战必胜!

因为他们,人们才有了信心;
因为他们,人们才有了信念;
崇高的医德、精湛的医术,
与时间赛跑、与病魔较量,
以实际行动
诠释了三晋医者赶赴疫区的英勇担当,
用过硬作风
展现了白衣天使勇迎挑战的精神风范。

阳光总在风雨后,携来春暖花开时,
山西援鄂战将,不辱使命、不畏艰险、
先中西医结合,“远程会诊平台”,
用坚守传递希望,用大爱守护生命,
实现病人零死亡、突破医护零感染,
三晋儿女为湖北贡献出独特的医疗力量!
凯旋,山西为你骄傲,
胜利,我们向你致敬!

作者单位 离退休管理中心

